

市开发区:让孩子享受优质教育

教育是一座城市的标志,教育更是一座城市未来发展的希望所在。回眸市开发区教育发展,“综合改革、质量提升、资源整合、队伍建设、基础完善”……这些关键词浓缩成沉甸甸的教育答卷,为推进开发区教育现代化发展、办好人民满意的教育奠定了坚实的基础。

立足新时代。市开发区以全区教育事业发展实际,聚势赋能,全力营造开发区教育高质量发展新生态,持续深化教育改革,优化教育资源配置,努力为孩子们提供公平优质的教育,不断提升群众的教育获得感和幸福感。

近日,记者走进刚投入使用的新建市开发区第二实验幼儿园,孩子们有的欢快地骑着脚踏车,有的跟着老师的口令做操,有的坐在桌前搭建积木……在园内,各种特色项目为孩子提供了多样化的选择,让孩子

本报讯(记者 黄啟峰 通讯员 靳海峰) 目前,市开发区紧扣党员发展流程关键环节,有力提高发展党员质量。

统筹推进党员发展工作。全区512个支部规范建立四类人员(入党申请人、入党积极分子、发展对象和预备党员)台账,对发展党员各阶段人员做到底数清、情况明;加强指导各支部在党员发展工作中主动作为,发挥支部在联系服务群众中的桥梁和纽带作用。

优化发展党员结构。致力于做好高知识群体的吸收工作,协助各党支部建立所涵盖科室非党员高知群体台账,指导支部根据实际情况制定培养和发展高知党员计划;纠正不科学的发展侧重点,优化发展党员结构。

强化发展党员质量。以提升业务为目标做好党务干部教育、培训工作。重视党务干部的理想信念教育,提高党务干部党性修养,开展有针对性的党务干部培训,提升党务干部业务能力,拓宽党务工作思路,找到党务工作与业务工作的切合点,真正做到党建与业务相互融合促进。

细化发展党员机制。在入党积极分子、发展对象的确定、政治审查、预备党员的接收等每一个环节,严格落实程序;全程纪实,对发展党员的每个环节、每个步骤、每个内容都由相关责任人记录并签字确认,做到事实清、情况明、有据可查;全程问责,强化责任追究,切实维护发展党员工作的严肃性,细化发展党员机制。

四措并举切实提高发展党员质量

在阳光下尽情挥洒汗水、锻炼体魄。

“我们学校目前有9个班制、100多名学生。”校长刘佳介绍,“虽然是新园,但各个老师都有着丰富的教学经验和先进的教育理念。幼儿园在对传统文化、爱的教育深入研磨的基础上,还紧贴时代发展脉搏,立足于探究性活动课程。”

记者发现,该幼儿园整体基调以蓝色为主,齿轮元素、宇航员元素、星际元素随处可见,很多科技玩具深受孩子们喜爱。“我们想让孩子在实践中体验创新科技带来的惊喜,激发他们从小爱科学、学科学、用科学的兴趣和热情,从而在孩子们幼小的心中播下一颗好奇、求真的种子。”刘佳说。

市开发区第二实验幼儿园是市开发区办好学前教育的一个缩影。今年,市开发区将进一步规范幼儿园收费标准,推动幼小科学衔接工作落实见效,实施“优质普惠”行动,

深化学前教育改革,加大公办幼儿园建设力度,力争让每个幼儿有园上、上得起、上得好。

深入推进“双减”工作,关注全面发展。市开发区教育系统坚持“质量为本、学生为主、规范为要”三大原则,以更高站位、更强举措、更快推进,探索“双减”工作实施路径,深化课堂教学改革,提高课堂效益,立足于探究性活动课程。

近日,振兴路小学开展了“优秀教师示范课”展示活动。本次活动安排了语文、数学、英语、道德与法治、科学、音乐、体育七门学科,每节示范课,老师们根据学情精准创设教学目标,做到教学设计巧妙流畅,教学环节落实到位,学生们自主学习和小组合作相结合,时而热烈讨论,时而奋笔疾书……教学活动精彩纷呈,体现了优良教学成效。

示范课后,开展了集体评课议课活动,

老师们一致认为,示范课老师做了充分的准备,为全体教师起到了引领、示范的作用,为今后各自开展教育教学提供了范本。

像振兴路小学一样,市开发区各所学校以名师为引领、优师为榜样,不断学习与思考,砥砺前行,持续提高教育教学水平,为推动“双减”政策的有效落地不断努力。

教育是最大的民生工程。办人民满意的教育,只有进行时。今年,市开发区将继续推动义务教育优质均衡发展,实施学校建设行动,持续扩增教育资源,计划新建八一路实验学校、英才路小学等;加强教育科研工作,创新教研活动形式和工作运行机制,提高教研工作的针对性和实效性,深入推进“一师一优课、一课一名师”活动;加强师德师风建设,促进教师专业化发展,加大教师队伍补充力度,打造高素质专业化创新型教师队伍。 记者 黄啟峰



▲连日来,市开发区组织开展核酸检测工作,各街镇、社区、社区卫生服务站工作人员现场配合默契,检测工作有序推进。为加大服务力度,对于老弱病残等行动不便的特殊人群采取上门采样的方式,确保应检尽检,进一步筑牢疫情防控安全屏障。图为陈集镇核酸检测现场。
记者 黄啟峰 通讯员 苑肇波 摄



市开发区行政审批服务创新

打造一流营商环境

本报讯(记者 黄啟峰)连日来,市开发区行政审批服务局以“便民、规范、廉洁、高效”为服务宗旨,不断完善管理制度,勇于改革创新,全力优化营商环境。

近日,某汽修公司负责人侯先生来到市开发区行政审批服务局办理营业执照变更手续,站在大厅里,看见这么多办事窗口,不知道该从哪里入手。正在手足无措之际,一位大厅服务志愿者上前询问情况,并把他带到“帮办代办”窗口,进一步咨询手续办理事项。

“来到以后帮办领着我取号,取完号以后来到窗口,他们办事很熟练,一会就办完了。”侯先生说。

侯先生的这次亲身经历,不仅让他真切感受到市开发区行政审批服务局

“帮办代办”窗口和容缺办理带来的便利,也让他深刻体会到开发区营商环境的改变。

为开展好“政府免费帮办代办”业务,市开发区行政审批服务局开设了4个“帮办代办”窗口,配备6人专职帮办代办,今年还将根据实际需要增加窗口和人员,全面提升政务服务质量。

“帮办代办”窗口是市开发区行政审批服务局深化改革、推动制度创新的一个缩影。今年,市开发区行政审批服务局将继续推进“四减”工作,在与59家县区审批局签订“全省通办”和“跨域通办”协议的基础上,推动更多跨域合作,扩大协议覆盖范围,为更多的企业、群众异地办事提供方便。

忘我工作践行司法为民

——市开发区法院速裁法官吴倩的一天

如何让每一个人民群众感受到公平正义,如何妥善解决每一起纠纷,案结事了,成了法院工作中,最重要也是最难做到的事。3月15日,记者跟随市开发区法院的速裁法官吴倩,观察了一名基层法官忙碌且充实的一天。

早晨8时,透着微微的清寒,吴倩的办公室已传来案卷的翻阅声,她正在查看今日需要处理的案件信息。原定工作计划为上午对某物业公司物业服务合同纠纷六案进行调解,下午有两个刑事速裁案件及一个买卖合同纠纷民事案件需要开庭。

简单的例会后,团队开始忙碌起来。吴倩首先处理某物业公司物业服务合同纠纷六案。经过一个多小时的沟通协调,物业公司与业主达成合意,将纠纷及时妥善地化解在诉前,扎实推进了诉源调解工作。

忙碌着已经到了11时,针对下午即将处理的两起刑事案件及一起民事案件,吴倩及其团队又进行了紧张而细致的研究。同时,为快速化解当事人纠纷,吴倩

当即决定增加三起新收案件的互联网调解。直至中午12时,团队4人牺牲了午休时间,匆忙吃了午餐又投入到紧张的工作中。

14时,吴倩换好法袍,带着卷宗材料,快速迈入审判庭。两个刑事速裁案件准时开庭,并当庭宣判。随即,吴倩马不停蹄地前往下一个审判庭,准备民事案件的互联网开庭。双方当事人举证材料及庭审发问较多,经过长达1个小时的庭审,终于顺利闭庭。

至此,吴倩仍未休息片刻,熟练地运用互联网庭审成功调解3起案件。直至20时,夜色渐浓,吴倩及其团队依然忙碌在工作岗位上,仔细地梳理着审结完毕的9起案件的卷宗材料……

“天下难事,必作于易;天下大事,必作于细”,正是无数像吴倩一样的法院干警靠着点点滴滴的努力,践行着司法为民、公正司法的法治理念,才能将“让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标落到实处。 记者 黄啟峰

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

“文明健康
绿色环保”

书香社会



书书籍籍是是人全类界知识的总营结晶

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人